

Corrency jako nová forma transakčního systému

Abstrakt

Diplomová práce v ucelené formě představuje zcela nový transakční systém zvaný Corrency, který svými specifickými vlastnostmi vybočuje z řady již zavedených řešení. Cílem diplomové práce je tento systém popsat, představit jej ve světle finančního práva a analyzovat možnosti využití v navazujících právních odvětvích.

Corrency je transakční systém v současnosti využívaný převážně pro distribuci peněžních prostředků ze strany veřejných institucí k občanům, přičemž toto uplatnění lze výhledově rozšířit i do soukromé sféry. Je transparentní, jednoduchý, rychlý, levný, a plně digitální. Emitent, který do systému peněžní prostředky vkládá, získává unikátní data o jejich pohybu a může své peníze zacílit jak mezi vhodné primární příjemce, tedy nejčastěji občany, tak do konkrétního tržního segmentu, který danou pomoc skutečně potřebuje.

Corrency pracuje s evidenční jednotkou Corrent, na kterou tato práce nahlíží kromě právního pohledu i ve světle ekonomie a financí. Vedlejším cílem práce je poskytnout čtenáři co nejširší právní kontext, a vystavět tak analýzu problematiky tohoto systému od základů, tedy od porovnání Correntů s instituty, jakými jsou peníze, měna nebo elektronické peníze až po složitější koncepty, jako je například zasazení Corrency do rámce zákona o platebním styku.

Závěry jsou pak opřeny o detailní popis institutů finančního práva v porovnání s vlastnostmi Correntů, přičemž jako podklad slouží odborná literatura a současná legislativa.

Obsahem vědeckého textu je také návrh možností využití systému Corrency v budoucnosti, a to ve vztahu k jiným právním odvětvím, jakým je především odvětví práva sociálního zabezpečení. Práce se také věnuje problémům neadresnosti peněžních prostředků, které obce, stát nebo univerzity vynakládají na stimulaci obchodníků, sociální systém či podporu studentů formou stipendia.

V odvětví, které je doposud jen řídce pokryto odbornou literaturou poskytuje tato práce konkrétní rámec právní charakteristiky inovativního projektu, na jehož základech lze do budoucna postavit další technická řešení pro zefektivnění fungování veřejné správy.

Klíčová slova: Corrency, transakční systém, Corrent